s FXAASE | IDYOZO )

L LGl s gl Aa gl (ladia¥) LK | 0% 20 S QRS ) 2,9 o1
2015 sl 5 sall A SO8H o¥ohd s _roae) =iy

- § s gl - 4 5l g clilaia¥) g g o8ill ik gl) S sal)

I Sy BJ.AI PEWALL I saLal) ]

Alual) g Aianl) g Apalel) Ca ) Sliliwa JS I el 5 Al ]

Ay DA ) gall aa 3 (5) S
=Y & g gl

€ bl ALK 31 glocalls Alael 38a5 Ja
[ S & gaia gall

" lasds s el 313 oKl i (b iy Jale] of (il Lasie

ol “\wjm(g)uld)d\w\ﬁ}h\

Qimg\ub}@}c\qgmwg\uh}‘;@_@Aﬂ\&éﬂﬂq&;}\JM\@i\w;ﬂ\"
fAallal) 4y jailly LY ey Ja (81 Laa JSiy O 28 Y Gl Glillise LB cpial) Lings

O 5 akatd of allall o o il elli ddidal) alel) dpalin ol Jea Ao Jlo s 5 cJlae yal lld 38
Vol S o e 6 laaldl Jleaiuly Y sie i LS B0 e WD) alall (b opaid ol sk iy
e s jlaaldl e alS ) 58 L i V) Lde S

MM\&J&)‘ML&L@-&UL{)}\L}QLM‘d}ﬂ‘k@\wﬁwy\bwy‘UJ\ g yaill o)
Maady e (il 8 Aclia o s jSe ddi dan calall 4 il L

" abial alall 5 AL ) alad) callas Gf Lide (S U 5 (LS Y () calad) 8 5

(42) 4380 5 paill () Jis




X § EXIASE | UEHO0ZO il 4ol ed)
L Sl s galf Ala gl clatia¥) FLUOH | 101L¢ 020 & GiEReD i) o s
2015 Z\:,J\_,J\ SJJJ‘ A 3OZHY oXX8Hol el Cpy=lly
- alaly) palic - dsa il g lilaia¥) g o g8l Ll gl) S sall

¢/

—0O0—

Jalaall Alual) g A8 g dtalad) ol s JS I Alall of Al ]

Sady) suI FEWALS] I BaLall ]

B Al s LY yabs

dale cilga 5

BULLY) Baludl 5 ) G A il g clad il G ge Al SIS Taw gl sl el La
Heeln O Ceaaaall

Aladly g 50 Al p g8l Ablaiall g 2007 Laisi 16 Fuly Sudkall 142/04 a8 &) 40 3 Skal) Clpaila -
BYL Lalill 2014 i 25 gl 33Lall14/ 093 a8 4 sl 5Sal) 138 g (Aduuddl) Balal Lalil) (g g3l
¢Aduddl) Bala ol iSll aa gal) Ala gl Gladie¥) auda) gal das sall

4 rall (ppaliaally dpagiall dalal) Jaghadl) aaay Lo ga 1) Lgdua gy da jial) LlaY) palis g Jaladll -
caslall aapall siiny sd) zlgiall B ghia aa Lalad) (Cpad yiall Clila) B o dgi Jliiall addll g Aaduddl)
cliayl oda sUEY (Cpadd el cililSa) alaf Lo gida Jlaall sl cBacinall 4w jtall il amd 5le) pa pa
tlglaanig

(goball JAY) paaly £ s gall agd tdodudil) Lulay) LS clialge o Cpad el clila) A -
e gl ol ghadld) iy SBY) = gun g g ARl Aadl S il g AEBLL) g Jaladl) 7

Lila) g ¢

o) Lyl gl ial) el A8y o Aladal) el el B ol Cpaauaal) Salud) o gy -
tlgd B _yuudall ALaadlally 438 po Aullaay) Adadil)

b asill O iy <20/20 5 20/00 (L gl ) kil alu Ble) e Cpaaiaal) Babudl o Gy -

ladae Uu masaall gudy O Ligasig Wigild Jolall & (ad AUy ¢ omjta anoli Lubud oo Aduddl) 3l

el Gl ¥ O L Balall Jga dald < o sl 20/15 5 20/00 O Ma gk Akyiill
Al s dgle i gl an e bl S (salgd)

:\..\uﬂl..\‘ﬁ.nzou.b14j 13 i 12&@.@\&3@&3&3%@“&%&&3)@&-
S (pa (i yiall a g (493 Jalzal) Q!S)Sj;& ale Adudl) Lq.ﬁdmuﬁ\ Allsall g ) A ial
e O gdiall Lald g Balall Jalea jLiia) (1a

Graia JLA) My caauail) ddad Jala Jglaill JB) Led 20/03 Aaki o cilan yy et 4B g JS gLl B g i -
JLiSae @l ¢S LalS & jidall aail) Lo (e jally i jiall dbaial) 4 gl gall o La ja @lldg (diadl)
Cpabaall oda CuilS g (f gu gall dpiliall 48 mal) yaliaall g Auangiall Jag pddl e jiall dila) B <ijbgi 1) -
S Aol Aasli (B ol ol pasadl G qgthall Gl LIS i Lida AaY) palis pe (il Y
(Pl Y ltha g ANISE) g A8lil) Bale zlgda 7 g 5 g A Lealill all adlil) 3 ggaall

1) peud!




dadal) NR 05 Aalal) palic 2015 dpatall 3 gall - L slsull aa gal) il gl claiaY)
A AL g AL g Apalal) o) ellloca JS — Aioudil) s3ala

(A 4) el

(Bl gbacal) 5 ANaml) Laggda ) A gunga g (Lsbruadl) dlaa dipa) Go am ¢ ) gull ddnllaa B (3) el o

Geald (lSa) ey (alatiall JSEY) £ guas O 5 L ALBEALSY ) glusall [ Allae ALK B gluaal) 1 A8 Jliall pualic w5
Loy dlaadl La 1dad e AdBUAN 5 Jalaill dga gal) padad) Allind 7y 9 Ll G AdalSY) 3) glusall JOA (0 A2l
Dlaad) o 85 Y1 ¢ Dland) (i ) Ulal 8) gbaall o275 ¥ Sl O Adlaad) 5alad Jo pd ALalSY 3 gluall Ja 5) glsall

fuilaiy) gl Ay Sl e Lo g Ubal
A sadl) o agdl) ki a5 68 (Say

O01 ds pasa 9 Jadl Sl maad -
OOI:ﬁJM\)AUDj\#\ -
LG 02 148 Al g Jsbedll JMA (e JSEY) Aol -

(&85 05) @ Jalai

Lk ga Jigeal) A A ibal) da g yh¥) o Cighsll g Apaludl) Allicd g JWEY) palic Judad mdjiall o oy
(ALY pualind) it DA e dllig ¢ (L., Alaa sl g aalia g Sl (e ) daidlal) Audeddl) 48 pal)
B glesal) g Allaall (o ggda iy g -
¢48a aa ‘53 Js 9&9) a5 Afand)-
sl g8l o guagall g (A Al Gaadaill g Cilosns pally Alaad) ol ) -
¢l g8 OS1 Ay Jlma Agle Adjaad) .
¢l 681 (aadad oL Sl 90 (bl Alalaa Lgdia g3 31 glaall-
A jlan Az i Le gt g ANNad) (G8al g ) g pdn Ja i () BN (Gaadatt ie B gluall pB o (puilal gall pa Jalacill
¢ aldl)
e ) e (g ALY 31 ghonal) Gaakat g Allandl oy <033 cmmeay -
tl sadl) to Judadl) a5 g8 (Say 9
WO 02 Al allind g JS&Y) palic Jilaie
sdaidlall Aududdl) 48 pal) Ciuls g
02 e JRidY) g aliadl jlaaiul-
O1 4auldl) cpaliaall alaald) cUd)-

(ki 05) - dddlial

o sill) (38 il o Al Clila) sk g Lgaili g Lgslathia Aplaa A (e da g kY1 (8L o il o oy
A0V palind) DA (e dlld 4y o (Say g (JUEY)

e pb (Rl g g 8 S (B (Bl JSd @ ggbutia (el O AR A g ) G il -
b gall 3l g Ay jlaall G Aaa U o LISE) Laila Ay Al o ggda (b Lauia) g dale dduay ¢ g8 oS 1) -
¢ g 9l

thaald) clally Allaiall Jralilly Lgahala) Aladia) g Lgisa gas ) (5 a0 ol gl Alae -

LA el Lgdlaty Adls () gll) Ayl il 1) Las g -

Qland) Jo gans Aiae I o el g (daldd) cilal) cildlaial Ul g dalad) @) g8l Soaat g Laganal o jliicly dilady) -
¢darda gl

WO 7 g agd B ASplS gaay Ung pdia By W) Gk (e cilady) (38a5 -
i) gadl) o AEBUL i gy 568 ¢Sy
.003:L@A,-‘lmj@mdj.\ao‘.ﬁyJ\M\w&gﬂ‘h:’ﬁ‘\ﬂw&_
O 02 1Jeay) A i) g8 mads g A) Clilsa) 7ok -

(bii03) _reps 2l




Aalal) palic 2015 dpatall 3 gall - L slsull aa gal) il gl claiaY)
Alual) g AE) g dalel) o) Mlowa JS — A8l zBala -

NR 05

CSar g aSda (adid () andli AilSa) pa AldBUA g Alilad il Ad Galdiey LuS 5 § guas o diiall o iy
P A G dlll oy

(Jole paine AalBY el ¢y Ol gall o 0l g8 Gkt Lpadl Gl -

B) glaall Cpa S puaaiods YLAiS) ST Allae olatl B ¢yl 81 gl o ciliaiyl g Alaad) oy dldl) 530 jlde) olSa) -
Al B ghaadl g

LAY Tasa JAg Lesie Alaally (ual) ) IS a5 38 Cilady) fasal anded) (Gaadail) ae -

1Y) gl o quS Al Jal a5 98 (Say g
O 01 @ AdBlal g Jaladl AadA -

O 01 AW g Jledy) el -

01 1ioal) add) il £l -

(003) sAulsal) il gal)
:g:'m ) e s oSa g
Akl 01 :oaad) dalad -
Al ] ¢ Aall A -
Ak 0] bz gay -

AP

(A3 4) e

Jwém\‘mmggwgi, (el asgda) %ﬁﬂydéﬁoi?ﬂﬁ?ﬁm?ﬁ(ﬁ) A e ol
Vol g Ll o Jaals a5 Suadddl e :Mm&M\JM%ﬂ\@MMY\M\Chj . Al dad
fAiad (addld) Ay Gl (pa g Slind Adua g Ara Julall Ay

&lﬂ\g&d\&ﬁﬂ.ﬂ\w&JﬂMJ

01 AR £ gage aaad
G002 JedY) lua -
O 01 rAddlial) g Julail dga gol) Lnclal) ALl Lo -

(B855): st

9 ol Ja 5 A B (g Lgantlia yand g clga sl g A gl da g bl paad Aldas (Bl il o Gy

Y pualind) J i A cpa I Ay o) (Sar g cAa g Y Al e plial) B aaiaal) zlaad) Judas

(o Cranial ¢ AU ) Lgd Jag 5 AN clBal) Gl g ep o) (I (padil) aualia iy gl -

lind ol § il A -

dguall g ool g Jially addd) jpal -

(Al 8 a2y 9 (el s La g g o) -

(I pa&S o ) e el g padidl) () (edudS 4NN 4l (L o ey dilalaa ¢ludy) (b -
Ay 3 e ¥ 40D A A el -

tal Al | paa S Al e g Alal S L jias dad (adlill -

S Al S g Adagdy il i) ) B g e ais AlBle LI Gadldl) (68 ol (3haia o adll) g (a ikl plaadl Julas -
LAY Al ghe b il (e el (o i 8 Lal ) cade g cAling g g e paRAD Of Jid (e D (ki AL

) sl e et B 835 (S 9
302 lgasd g Aghll da g i an -
O 02 1l cBSlad) ¢l g A g8 asalia aaal -




dadal) NR 05 Aalay) palic - 2015 dgaladl 594l - L slull aa gal) e gll claiaY)
3 e

6 Alual) g AE) g dalel) o) Mlowa JS — A8l zBala -

O 01 1aairall g (2 yikall zlaal) Jalas -
(k&5 05) . dddLials

CillSa) midg Lagaa g Lgiad ) ae Lgadlil 5 Lgilithia Adplue P (1 da g b)) (8L o mdijiall o oy
@?\%&J\d%w«ﬂﬂ&d‘u&g}‘oﬁ‘éﬁ\d&i‘i‘g&)m‘sﬁ\

ra g k) dad ) ) -
Aliug Y LS oA dua Ga 4313 A et dilha addl) dad -
B cAdpd g a9 el il gda dagdl) oG8 Gl -
s g obY) dgaa b -
B ccilpliall g cla) S) Lgasald L) e Laia ) Gl laall a8l g gaddll L ¢ edeY) 8 dadlal) el 3B -
AS i alle (madl dolaad) aa db) A B (adldl) dad -
Al g oleadl s (Jadid a) SiaY) o sgda glu) -

i) gadl) o AEBLY i gy 56 (S
O03 : bagas glgiad b da g kYl dsaal Jga Jgbedl -
WO 02 ARl o i M) JISEY) A sl 5 A cililsa) g -

(b8 03) _rewes il

O 9 aSda add gl ) andli 1K) pa ALdBLL g Al il A Galidieg LS 55§ guay O diall o oy
S AENAT bl ) e JISEY) 138 4a jhay La e cAall) 03a jhan g padldd) Aadl ) Audil) adldal) ) SN G 3 o 0
B palral) Cladiaall & Lald 438 gia

1Y) sl o S A Bk i oS
LG0T 1 AU g Jalasl) Aada -
WO 01 145U 5 JLLay) 4uaal -
O 01 sl adld) 6l )l slay) -
(0/03) :Auisal) il gal

1Y) sl e gl OSa g
Akl 01 1oa el dalad -

Akl 0 ¢ Al A -
Abbi 0] bz gay -

s 9Ska (gl A58l

spadl)

hiing): )

Ghiall A& § g o) 9 ‘(Zqﬁmﬂﬁ,&:\s\u,pf)m,ﬁayaqgiuammmgéﬁ)@Jm;uhg,u.y
Lo e (e ABUY g Julaill dga gal) L) Albindd g jhay g, dpalad) 48 jmal) Uiy 8 Ay 2l g A ladl) Cp ABMaY) daubay
¢ dalall 48 pal) gl B Lagha 2alg JS jgale 9 ¢ Aaill e g 4y ladl)

t AN gadl) o agdl) Jaki a6t (S 9
O 01 ipadll £ pdge paad -

002 Judy b -
LG 01 AEB ¢ Jatant! Aga gall Aoabad)) ALY A2la -




Aad.all

NR 05

()|

Aalal) palic 2015 dpatall 3 gall - L slsull aa gal) il gl claiaY)
Alual) g AE) g dalel) o) Mlowa JS — A8l zBala -

(Ba55): Julaal)

9 e g 5 Al ClBal) (Ol g Aalia paad 5 a5 palll dag ki yaad Allas B md ) e Gy
Ga 3 Y8 Apalnll 48 mal) sl asg A Y el of Walde Al dag k) dls o plial) b adinall glaad) Jolas

SN pualind) gl VA (e dlld oy o (S 9 cla Ay plaT alais)

(crep 355 e (ol ) Ly Jay 5 () BB iy g copalil) & jmall 2l o B ;o) apblia yns

tdgalal) 48 pal) £l B Ll | puaie 403l jlie) -

tdgalad) Ad jaall pliy (ubaad JSaG AN il gl 4y i) Jals ) -
tAgalal) 4d mall pliy Wi g prand Y el ga oy 23l) -

aalld 4 2l Y gl 2Bl dad Y -

s (g oI sy alal) -

ol gina 9t g Lalali adlBgl) g 4y ) e 4yl A -

(Lale 038 Y @il gl LupaifUiy A Y laal) Aas] ja )Alileall 1lgin e da g kY oo plial B cilll slais) -

E-t)

;@m\gﬂ\&;d@\hﬁ@jﬂw‘g
302 gand 9 pall) da g ki aaas -
O 02 lgn clBall Gy 5 palll aslia yaad -
O 01 13alnall Flaad) Julasi -

(k&5 05) . dddLliaf

CillSa) midg Lagas g Lgiad ) ae Lgadlil  Lgilithia Adplue P (e da g b (8L o pdijiall o oy

Y palind) O (e D A 0 (Say 9 coail) oy A JISEY) B sl 5 Al

rda g kY dad ) ) -

sdgalal) 4d mall ply A 4y i) g Gl icY) -

¢4 pal) el gy (B 4 al) g & B (e Jalsil 5 Jaadl g ) gall o sl -
A gl 358 i -
tdgalal) g dlalll sl A JLAY Araai -
(Aol g ga 2B qranal Gy b A sl alal) B IR fasall -
cdaulal) 4 il Apari -

1A adll to A&l bk a6 (S g
003 1 Lagaa g lgiad )b da g ki) dparl Jga Jisled) -
.0 02 1ualll o ‘533\ Jueay Q}#ﬁm A Uil e"é -

(bdi03) _rews il

OSar g afda (adidi () 5 aadli AilSa) pa ALdBUA g Alidad il A Galdiey LS 5 § guas o diall o gy
Lglg¥ slhae) Gun (e slalall Cp g gl DGR ) B LAY g Al g A Bl Cp Jalsal) Al 1) YA (e dlld o

o 0oshl g plad) ey o CBAS §) Apar] 41 JSEY) 13gd (o o palead) QR O 5 cdpadl) o) Al

:gsik’\‘,aﬁ\u.b %ﬂ‘&@JﬂM‘S
WO 01 ¢ Addlial) g Julash) Lada -

G 01 14Ul g JISEy) dsari -

O 01 el padldl) g0 el -

(B3 03) A<l il g




iaial) LY jalie 22015 dgalall gl - Ly sl aa gal) ih gl clatia)

NR 05
A AL g ) g Lpalad) o) Allca JS — Aduadil) 15ala -

(AW sl e Lga i O

Al 01 1oa ) dula -
Akl 07 Al A -
Abdi 01 (il gl -

b cdan it Ay jal) dalatal cAm-) sla O gilaan ?...\.133 § 4an 51 219-217acdkuia il ?ld\ ce i s R roaill e
O ¢ Ggm ¢ 2002 <1




St E=s = Lglledl wagedl gikogll blsiall |4 e
2015 wimlall a,ql HLAL0H | $00¢ L0 &

Slia¥! a3y g5l NS08k ottal e Gy

b)) g g Sl pasd) Slloiaily oy 9dild Slogll 55,1

A~ gl
Lol <Ly g gyls ...)"Jﬁ
2 | sea | 2 s o . aeiAAl -
Sl oM ity nsadall cald élle Jo ottt ga
Olelie™ Coli=an (ol . - T O sedmen N nad): 3alalt
.................................. Qyadly........aldy¥ L :20 AN el
m_” o _‘2 aline roadadl il e S Saluaall 3 jasadl
(20 e A Adlgdt Amaill i (o Sl onadd! o) oMy izl
5 e 2 daial adsl g el sul | il &) Al 39 [Ns 12]
I. COMPREHENSION (15 POINTS)

BASE ALL YOUR ANSWERS ON THE TEXT.
A. CHOOSE THE RIGHT ANSWER FROM THE LIST GIVEN. (1 pt)
The text is about

1. social integration in Morocco.
2. human rights in Morocco.
3. disabled people in Morocco.

B. ARE THESE STATEMENTS TRUE OR FALSE? JUSTIFY. (3 pts)

1. Rajae wanted to study medicine in a foreign country.

C. ANSWER THESE QUESTIONS. (3 pts)

1. How did Rajae become disabled? . ... ... ... ... . e e
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D. PICK OUT FROM THE TEXT SENTENCES OR PHRASES WHICH SHOW THAT (3 pts)

1. Rajae was an excellent student. (paragraph 1)

2. Rajae thinks that the government doesn’t care about disabled people. (paragraph 2)

E. FIND IN THE TEXT WORDS OR PHRASES THAT MEAN THE SAME AS (3 pts)

1. terrible (paragraph 1) ......................
2. crying (paragraph3) ........... .. ... .. .. ..
3. obliged (paragraph4) ......... ... ... .. .. ...

F. WHAT DO THE UNDERLINED WORDS IN THE TEXT REFER TO? (2 pts)
1. her (paragraph 1) :..... ... ... ... ... .. ....
2. these citizens (paragraph5) :........ .. ... . L

II. LANGUAGE (15 POINTYS)

A. GIVE THE CORRECT FORM OF THE WORDS IN BRACKETS. (2 pts)

I.Weneeda(science) .............couuuunnn. explanation of this phenomenon.

2. Physical (punish) . ............ ... .. .... is forbidden in schools.

B.FILL IN THE GAPS WITH APPROPRIATE WORDS OR EXPRESSIONS FROM THE LIST. (2 pts)

I.Jonathandidn’t....................... for the interview yesterday because he was sick.
bring about - carry out - show up
2.Health.................... ... is one of the priorities of the new president.

public - care - result
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C. PUT THE VERBS IN BRACKETS IN THE RIGHT TENSE. (3 pts)

1. The Gnawa Festival (take) .. ................... .. place in Essaouira every year.
2. Amine (Work) ........... ... ... .. as an engineer before he emigrated to Canada.
3. By the end of July, we (finish) . . ....... ... ... ..... . all our exams.

D. REWRITE THE SENTENCES BEGINNING WITH THE WORDS GIVEN. (4 pts)
1. They will build a big theatre in Rabat.
ADbDIgtheatre . . .. ... . e e e
2. 1didn’t watch the football World Cup finals.

3. “Where can I find a French dictionary?” Tim asked.
Tim asked the librarian . . . ... ... . e
4. Taha Hussein was blind. Yet, he wrote a lot of books.
Although. . . e e e
E. MATCH EACH EXPRESSION WITH ITS APPROPRIATE FUNCTION. (2 pts)

Expressions Functions
a. apologising
1. “I’'m sorry to say this, but you’re standing on my bag.” b. giving advice

2. “I don’t really share your point of view.”
3. “I'm awfully sorry. I forgot to call you last night.”
4. “You should exercise and eat a lot of vegetables.”

c. complaining
d. disagreeing
e. asking for advice

F. COMPLETE THE FOLLOWING EXCHANGE APPROPRIATELY. (2 pts)

Tony needs his classmate’s calculator to do his math homework.
Tony: (Makes @ TeQUESE) . . . o\ v vttt et e e e et e e

Classmate: (reSpPOndS) . . ..ottt e e
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III. WRITING (10 POINTS)

Your friend doesn’t use Facebook. Write an email telling him/her about the advantages of using this social
network.

DO NOT WRITE YOUR NAME OR SIGN THE EMAIL.
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[1] Rajae Fatihi, 25, dreamed of becoming a doctor.
She passed the Baccalaureate exam with honours, and was
confidently preparing to start her medical studies at one of the
country’s universities. But she didn’t know that life had other
plans for her. Seven years ago, she lost the use of her legs in a
horrific car accident.

[2] "I got over the difficulties of my disability," she
says, "but my broken dreams still worry me," Rajae continues.
"I was prepared to catch the bus with my wheelchair. However,
public transport does not provide access for people like me, just
the same as public buildings. My future was destroyed not

because of the accident, but rather because disabled people are
marginalised by the government."

[3] These days, Rajae spends her time reading and surfing the web, the only pleasures
left to her in life. She can go out when her grandfather is available to carry her up and down the
steps. She thinks that the government should be responsible for integrating disabled people into
society. "I’ve lost the use of my feet, not the use of my brain," Rajae says with tears in her eyes.

[4] Both disabled people and their families are
forced to face difficulties on a daily basis. The government
See the ,I| is working to change the situation. The Minister for Social

Development has often publicly stressed the need to

reinforce and expand the rights of disabled people. "We
don’t need a charity approach; we need a law which

w Not the respects international conventions and universal principles

S a b I | y of human rights," the minister said.

[5] One official at the ministry agrees that
current laws "are incomplete and do not deal with the

problem of disabled people as a whole". He admits that

Morocco still has no policies in place to allow these citizens to enjoy full rights to housing,
education, work and accessibility.

Adapted from: http://magharebia.com
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KEY AND MARKING SCALE
PLEASE ACCEPT ANY APPROPRIATE ANSWER NOT MENTIONED IN THIS KEY.

I. COMPREHENSION (15 POINTS)
Testees should not be penalised for spelling or grammar mistakes in the comprehension section.
A. THE BEST ANSWER. (1 pt) The text is about (3) disabled people in Morocco
B. TRUE / FALSE (3 pts) (1 pt each: 0.5 pt for the right choice and 0.5 pt for the right justification.
Consider the justification ONLY if the choice is correct)

1. F: ...one of the country’s universities

2. T:...public transport doesn’t provide access for the disabled

3. T:...she can go out when her grandfather is available
C. ANSWERING QUESTIONS (3pts; 1 pt each for appropriate answer )

1. ...1in a (horrific) car accident

2. ...reading and surfing the web

3. ...alaw which respects international conventions....
D. PICK OUT...(3 pts)

1. She passed the Bac exam with honours

2. They are marginalised by the government

3. I’ve lost the use of my feet, not the use of my brain
E. WORD MEANING (3 pts; 1 pt each) 1.horrific 2. with tears( in her eyes )  3.forced
F. WORD REFERENCE (2 pts1 pt each) 1. Rajae (Fatihi ) 2. disabled people

II. LANGUAGE (15 POINTS)
A. WORD FORMATION (2 pts; 1 pt each)
1. scientific 2. punishment
B. GAP FILLING (2 pts; 1 pt each)
1. show up 2. care
C. TENSES (3pts; 1 pt each)
1. takes 2.(had) worked/had been working 3. will have finished
D. REWRITING SENTENCES (4 pts; 1 pt each)
1. . ...will be built...
2. ...I had watched
3. ...where he could find/where to find/asked about a dictionary ...
4. Although Taha Hussein was blind, he wrote a lot of books.
E. FUNCTIONS (2 pts; 0.5 pt each)
1. c. complaining 2. d. disagreeing 3.a. apologising 4.b. giving advice
F. COMPLETING THE EXCHANGE (2 pts: 1 pt each)
ACCEPT ANY APPROPRIATE RESPONSES
III. WRITING (10 POINTS)

Scoring criteria Scores
Relevance of content to the task (3 pts)

Paragraphing and organisation (2 pts)

Appropriateness and variety of vocabulary (2 pts)

Accuracy of grammar (2 pts)

Mechanics (spelling, punctuation, capitalisation) (1 pt)
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LEE LOS DOS TEXTOS:

Texto A

-iHola Juan! jCudnto tiempo sin verte! ; COmo te encuentras?

-iHombre, Manrique! Ya ves, aqui me tienes, cuidando de mi nieta.

-iNo me digas que ya estds jubilado!

-Como lo oyes. Esta nifia es una santa. Y ademds la mas guapa del barrio. {Hay que ver como
cambian las cosas! Cuando estaba en activo deseaba jubilarme y ahora... Esta que ves es una de
las tantas actividades que podemos tener cuando nos jubilamos: me encuentro “otra vez en
activo”, pero he de confesarte que me encanta hacer de ''cangure'', me divierto y encima
disfruto ayudando a mis hijos.

Esta fue una conversacion que tuve con mi vecino. Dias después tuve otras
conversaciones y todos coincidian en lo mismo o algo parecido: la dedicacion y el amor a sus
nietos. Estdn encantados de la vida. Se sienten responsables disfrutando de esta segunda
paternidad. Hay excepciones, como sucede en todo colectivo.

Hace mucho tiempo, era impensable ver a un padre llevar un cochecito de bebé, paseando
a su hijo, menos todavia al abuelo. Estaba mal visto. Se pensaba (como con otras muchas
ocupaciones) que era tarea de la mujer. Este trabajo es el suefio para muchos jubilados. Hoy en
dia, los mayores se han convertido en una gran ayuda para el entorno familiar. Observar el gesto
de un nieto agarrando el dedo de su abuelo, como si fuese un gancho poderoso, es muy
emotivo.

Diariodeunjubilado.blogspot.com

VOCABULARIO:
» canguro: aqui, persona que cuida de nifios en ausencia de sus padres

» agarrando: cogiendo con mucha fuerza
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Texto B

Empresa farmacéutica necesita
En Madrid y Barcelona

LICENCIADOS en MEDICINA o BIOCIENCIAS

SE REQUIERE:
Licenciatura en Medicina o Biociencias.

SE VALORARA:
-Experiencia previa en el puesto.
-Conocimientos en Farmacovigilancia e Investigacion

IMPRESCINDIBLE:
-Dominio del inglés y el alemén.
-Disponibilidad para viajar.

SE OFRECE:

-Incorporacién inmediata.
-Retribucién 3500 € al mes

Interesados enviar curriculo al correo electrénico: rhbmadridbial @ yahoo.es

El Pais, 7 de diciembre de 2014
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I. COMPRENSION: 15 PUNTOS.
1. Lee el texto A y contesta: (11 puntos.)

1.1. Marca con una (x) el titulo adecuado: (2pros.)

a. Abuelos en paro b. Abuelos en activo
c. Conversacion con un vecino d. Problemas de un abuelo

1.2. Completa las frases con las informaciones del texto: (6pzos.)
a. Cuando Juan trabajaba, SOMaba COM. ... ..ottt ettt et erea e e eeaeees
b. Como muchos jubilados, a Juan le gusta mucho. ...
c. Antes, pasear a un nifio €N UN COChECITO, ETA. ... . .ivutitiett ittt ettt e ete et ereeeaennss

1.3. Relaciona con una flecha cada idea con el parrafo donde aparece: (3ptos.)

Ideas Parrafos
a. Todos los jubilados con quienes habl6 Juan se ocupan de sus nietos. @ -Parrafo 1
b. Actualmente, las familias cuentan con el apoyo de los abuelos. ° -Parrafo 2
c¢. Juan esta orgulloso de su nieta. ° -Parrafo 3

2. Lee el texto B y contesta: (04 puntos.)
2.1. Disies Verdadero o Falso: (4ptos.) VI|F
Se tendrd en cuenta la antigiiedad en el puesto.

No es necesario hablar y escribir bien inglés.
El candidato deberda mandar su curriculo al apartado de correos de la empresa.
Los candidatos saben el sueldo que van a cobrar.

SUETEESHES

II. LENGUA Y COMUNICACION: 15 PUNTOS.
1. Léxico: (4 puntos.)
1.1. Busca en el texto A los contrarios de: (2ptos.)
a. Fea# ......ccocoooviviiiiiiinniinn.. b. Menores # ..........ccooeveviiiiiiiniinnnnn,
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1.2. Subraya la palabra intrusa: (2ptos.)

a. Serequiere — Seexige — Se necesita — Se ofrece.
b. Lapaga— El sueldo — El precio — El salario.

2. Gramitica: (7 puntos.)
2.1. Conjuga los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo indicados: (3ptos.)
a. Los interesados (enviar)........................... su curriculo a la empresa.  (Futuro simple)

T Y N 17) B simpatico con tu abuelo! (Imperativo afirmativo)
c. (Es verdad que (divertirse, voSOtros)............cccouvveiiiiiiiiiiiinnnnnn, jugando con vuestros nietos?
(Presente de indicativo)

2.2. Subraya la forma verbal adecuada: (3pros.)

a. Antes, los abuelos apenas (cuidaron / han cuidado /cuidaban) de sus nietos.
b. Es imprescindible que el candidato (tiene / tenga / tuviera) experiencia laboral.

2.3. Completa con: (estdn - hay -es -son) (Ipto.)
La mayoria de los candidatos que se ha presentado para el puesto................c........ licenciados en

Medicina. .................oeee. algunos que tienen un doctorado en Biologia. Sin embargo, su nivel de

Nglés......ovvininnnnn. bajo. Tres de ellos han sido seleccionados y dos.............
espera.

weee..... en lalista de

3. Funciones comunicativas: (4 puntos.)
3.1. Busca en el texto A una frase que expresa una sorpresa: (2ptos.)

3.2. Completa el didlogo expresando la funcién indicada: (2ptos.)

Una hija casada y madre de un bebé quiere ir al mercado. Le pide a su padre el favor de cuidar del bebé.
—Hija: (Pedir un favor) “

—Padre: “Claro que si, hija.”
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11I. EXPRESION ESCRITA: 10 PUNTOS
NB. Tienes que hacer los dos temas de expresion escrita:

Tema 1 | completa la entrevista colocando las frases del recuadro donde convenga: (4 puntos.)

- No, no lo sabia. Pero me parece interesante.
- ¢Estd usted dispuesto a viajar con mucha frecuencia?
- jAver, por favor, preséntese!

- /Hdbleme de su experiencia profesional!

Entrevista:

-Director: ;Buenas tardes!

-Ernesto: ;Buenas tardes!

B D 1) (Tt 1) o SR

-Ernesto: Me llamo Ernesto Pérez Garcia y soy licenciado en Medicina por la Universidad
Complutense de Madrid.

SDEEECHOT: ...
-Ernesto: He trabajado tres afios en un laboratorio de analisis de la “Clinica Rube” de Madrid.

B )1y 0 £1) PP

-Ernesto: Por supuesto que si. Soy soltero, por lo que no tengo ningtin tipo de ataduras familiares.

-Director: No sé si sabe usted que el sueldo que ofrecemos no es fijo, sino que puede subir o bajar
seguin las horas extra.

B D) 1 (5] 1 R
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Tema 2 Escribe un texto de unas 8 lineas en el que hables de un/a abuelo/a: (6puntos.)

- Descripcion fisica y de cardcter; modo de vestir; gustos; actividades diarias; suefios...
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Losungen Bewertung Korrekturanweisungen

m Je 1.5 Pkte

1) Glines 2) Julia
3) Lukas 4) Madeleine

_E 1) Richtig: Davon kaufe ich mir ¢Die Gesamtnote wird erteilt, wenn der
eigentlich nicht viel; nur mal Priifling die richtige Antwort mit einer
Siifligkeiten/ Ich habe lieber ein bisschen richtigen Begriindung gibt.

Geld im Portemonnaie / Ich spare fiir ein ¢Ist die Antwort richtig und die

Handy. Begriindung falsch, so wird nur die Halfte
— | 2)Falsch: Mein Taschengeld investiere Je 2Pkte  |der Note erteilt.
. ich in Essen und Kaffee/ Ich bekomme ¢ Bei falscher Antwort wird jede richtige
§ von meinen Eltern 40 Euro im Monat. Begriindung nicht bewertet.

3) Falsch: 50 Euro sind mir eigentlich

nicht genug.

_E 1) Ein Handy
2) Fiir Geschenke, Restaurantbesuche, Je 1 Pkt
Kleidung, Schuhe und Reisen.

.

1 Pkt

In diesem Priifungsteil werden weder grammatische noch orthographische Fehler bewertet.

Lesen:6+6 +2+1 =15
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Losungen Bewertung | Korrekturanweisungen
m 1) sparen 2)enden 3)verbieten 4) finden
Je 0,5 Pkt

- T Dc 2)d 3)b 4)a 1 0.5 Pt
|76}
=] .
§ -E 1)das 2)die Je 1 Pkt
=3
a
E_ E 1) bekam 2) bezahlte 3)kaufte 4) wollte Je 0.5 Pkt
A
E E 1) Passiv  2) Aktiv Je 1 Pkt
E- -E Julia liberlegt sich, was sie mit dem Taschengeld kaufen
E soll. 1 Pkt
g.

B Db- 2)c - 3)a Je 1 Pkt

-m a 1 Pkt

Sprache und Kommunikation: 2+2+2+2+2+1+3+1=15

Losungen Bewertung Korrekturanweisungen
Kriterium 1: Inhalt und Umfang
a) Erfiillung der Schreibabsicht und des inhaltlichen Zieles a) 2 Punkte
b) Angemessene Behandlung der fiinf Leitpunkte b) 5 Punkte
= | ©) Angemessener Gedankenaufbau c) 1 Punkt
™ | d) Umfang des geschriebenen Textes d) 2 Punkte
2]
(¢]
g Kriterium 2: Kommunikative Gestaltung
& | a) Adressatenbezug, Textsorte und Textaufbau a) 3 Punkte
8 | b) Ausdruck, Satzverkniipfung, Satz- und Textkohision b) 3 Punkte
Kriterium 3: Formale Richtigkeit
a) Syntax, Form a) 2 Punkte
b) Rechtschreibung und Interpunktion b) 2 Punkte

Schreiben : 2 +5+1+2+3+3+2+2 =20:2 =10

Gesamtnote:15+15+10=40:2=20
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I LETTURR

eggi il testo e rispondi alle domande.

Cosa mangiare prima di un allenamento? in palestra? Tutte le persone che frequentano
le palestre si fanno continuamente questa domanda. Chi si allena regolarmente sa
quanto sia importante lo spuntino2 prima di un allenamento. Sa cosa significa arrivare

Allora ecco nuovamente la domanda: cosa mangiare prima di un allenamento? E piu

importante ancora: quando mangiare prima di un allenamento? Gli esperti consigliano

di mangiare almeno un paio di ore prima di andare in palestra, cosi quando {8l si arriva,

la digestione sara completata. Allenarsi a stomaco pieno non ¢ mai una buona idea.

Cosa mangiare prima di un allenamento? I dietologi e gli specialisti in medicina dello

sport, propongono un pasto leggero, ricco in carboidrati e povero di grassi, composto

da:

o Un frutto (che potrebbe essere una banana, facile da portarsi dietro a scuola o sul
posto di lavoro);

e Uno yogurt magro ;

« Un paio di fette biscottate, o di biscotti a basso contenuto calorico (non Rt fatti
con il burro o pieni di cioccolato).

E un pasto che conviene alle persone che vanno in palestra direttamente dal posto di
lavoro. Per m invece che fanno lo spuntino a casa, € meglio una piccola porzione di
riso in bianco o di patate lessate al posto delle fette biscottate e del frutto.
L'importante € non esagerare, non mangiare troppo, e fornire all'organismo quei
carboidrati che serviranno come energia per i muscoli durante l'allenamento.

Altrettanto importante € lo spuntino immediatamente dopo 1'allenamento; deve essere
ricco non solo di carboidrati ma anche di proteine. Ma di questo parleremo un’altra
volta.

(1) oy
@ 2448 4
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I LETTURR
Prova A (1 punto)
Scegli il titolo piu adeguato al testo.
1. L’allenamento e la dieta O
2. L’allenamento e lo spuntino O
3. L’allenamento e la palestra O

Prova B (3 punti)

Segna con una croce (X) se queste affermazioni sono vere o false: (USRI TXy17Y!

AFFERMAZIONI V | F
1| E meglio mangiare un’ora prima dell’allenamento.
2 | Gli specialisti consigliano di evitare biscotti fatti di burro o pieni di cioccolato.
3 | Si consiglia di mangiare due ore dopo lo sport.

Prova C (5 punti)

(ORI N R R (L AR AR TN ([ punto per risposta)

1. Secondo gli esperti prima di andare in palestra & meglio prendere un pasto:
a.
b.
C.

2. Le persone che fanno lo spuntino a casa possono mangiare:
a.
b.
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(3 punti)

1.vuoto (paragrafo 1) #
2. pesante (paragrafo 2) #
3. povero (paragrafo 4) #

Prova E (3 punti)

A che cosa si riferiscono le parole evidenziate nel testo ? U TN ARy 212,

1.CI
2. QUELLI :
3. QUELLE: (TOTALE /15)

Il. RIFLESSIONE SULLA LINGUF
(4 punti)

Completa le frasi con la forma adeguata dei verbi tra parentesi. NERATI N XIRIR) TeXi17))

1. Se tu mi (comunicare) 'orario del tuo arrivo, verrei a prenderti alla stazione.

2.1 Danielli sperano che il loro figlio Franco (frequentare) la facolta di Medicina.

3.Fra tre giorni Antonio (prendere) la laurea e (cercare)
lavoro.

Prova B (3 punti)

Scegli la parola giusta fra quelle proposte. J(URNZI@IN2eX372)|

Dove passero le vacanze questa primavera? Allora rimarro in citta per - di - a lavoro, ma mia moglie e le
- i - gli miei figli andranno due settimane dai miei in campagna. Io li - vi - le raggiungero domenica sera.
Credo che alcuni - qualche - alcune volte potremo fare un salto nella citta vicina, dove - che - cui
andremo al cinema o a teatro. Ci - Ne - Si divertiremo un sacco.
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Prova C (3 punti)

Completa il testo scegliendo le parole dalla lista. RENIII XNy 1eX 1Y)

[ aprono - chiudono - festa - molti - qualche - passeggiata ]

La maggior parte degli italiani va in vacanza in agosto, perché e il mese in cui le
fabbriche, le industrie e uffici. Di solito il rientro dalle vacanze comincia dopo la
del 15 agosto.

(1 punio)
Cancella la parola che non appartiene al gruppo.J(URN ARy 2eN1e))]

Esempio: fratello - padre - amiee - nonna

1. estroverso - biondo - orgoglioso - timido
2. cucina - soggiorno - bagno - poltrona

(4 punti)

Abbina ’espressione alla funzione. JERINITNTIBRy2eX3 17|

a. Speranza
1. Se fossi in te, andrei dal medico. b. Richiesta
2. Le va di andare a teatro? c. Rifiuto 1 2 3 4
3. Secondo me, l'italiano & una bella lingua. d. Opinione
4. Purtroppo ho un appuntamento urgente. e. Proposta
f. Consiglio

(TOTALE  /15)
.HT
111. PRODUZIONE SCRITTA

Scrivi un’e-mail a un tuo amico italiano, dove gli parli del tuo paese. (Devi scrivere circa 100 parole)
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\B. 51 prega di accettare qualsiasi risposta conveniente non menzionata in queste chiavi.

I LETTURA

Prova A | 2. L’allenamento e lo spuntino 1pt/
ProvaB | 1.F 2.V 3.F 3 pt/
1 per item
1. a.leggero. b.ricco in carboidrati c. povero di grassi
Prova C | 2. a. una piccola porzione di riso in bianco spt/
b. una piccola porzione di patate lessate 1 peritem
Un’altra risposta possibile: uno yogurt magro
Prova D | 1. pieno 2. leggero 3. ricco 3 pt/
1 per item
ProvaE | 1.(in) palestra 2. (i) biscotti 3pt/
3. (le) persone che vanno in palestra (direttamente dal posto di lavoro) 1 peritem
TOTALE 15
Il. RIFLESSIONE SULLA LINGUA
Prova A | 1. comunicassi 2. frequenti/frequentera 3. prendera - cerchera 4pt/
1 per item
Prova B | per-i-1li-alcune - dove - ci 3 pt/
0.5 per item
Prova C | chiudono - molti - festa 3 pt/
1 per item
ProvaD | 1.biende  2.peltrena 1pt/
0.5 per item
ProvaE | 1.f 2.e 3.d 4.c 4 pt/
1 per item
TOTALE 15
lIl. PRODUZIONE SCRITTA
Per la correzione, si utilizzi la seguente griglia:
1. | Adeguatezza e completezza 2.5 pt
2. | Efficacia comunicativa 2 pt
3. | Correttezza morfosintattica 2 pt
4. | Lessico 1.5 pt
5. | Ortografia e punteggiatura 1 pt
6. | Lunghezza 1 pt
TOTALE 10

Per ottenere il punteggto fmale si prega di dividere il totale ottenuto per 2.
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(| SYSTEME DE TRAITEMENT THERMIQUE )

@ Le sujet comporte au total 24 pages.
@ Le sujet comporte 3 types de documents :

# Pages 02 a 11 : Socle du sujet comportant les situations d’évaluation (SEV) (Couleur Jaune).

# Pages 12 a 14 : Documents ressources portant la mention DRES XX (Couleur Rose).

# Pages 15 a 24 : Documents réponses portant la mention DREP XX (Couleur blanche).

Le sujet comporte 3 situations d'évaluation (SEV) :

o NYA%YI| - ANALYSE FONCTIONNELLE ET TRANSMISSION DE PUISSACE ...............(sur 23 points)
o N2A% : ETUDE ENERGETIQUE .. ceree et e e e ce e e (SUT 27 points)
o YA%]: ETUDE DE L'ACQUISITION ET DE TRAITEMENT - .. (sur 30 points)

Les 3 SEV sont indépendantes et f)euvent étre traitées dans un ordre %z elconque aprés lecture de
c

é u;troﬂuctton de la description, du fonctionnement et des spécifications techniques du systeme en pages
et

La numérotation des questions est continue : de la question 1 (Q1) a la question 44 (Q44).

& Toutes les réponses doivent étre rédigées sur les documents réponses : DREP XX

@ Les pages portant en haut la mention DREP XX (Couleur Blanche) doivent étre obligatoirement
Jjointes a la copie du candidat méme si elles ne comportent aucune réponse.

@ Le sujet est noté sur 80 points.

& Aucun document n’est autorise.

<& Sont autorisées les calculatrices non programmables.
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Le traitement thermique d’un métal est un ensemble de procédés industriels (trempe, revenu, recuit, etc.)
qui permet de modifier ses propriétés physiques afin de lui donner de nouvelles caractéristiques mécaniques.

dadall g yasall 2015 dgalall 3 gall - Ly gl aa gall il gl Glaia¥)
5 e

L’objet de I’épreuve est [’étude d’un systeme de traitement thermique, cas de la trempe, de pieces en acier
(C45) afin de modifier leurs caractéristiques mécaniques (la dureté, la résistance a la rupture, etc.).

Le cycle de trempe comporte trois phases (figure 1) :

. Premiere phase : chauffage progressif ;
. Deuxieme phase : maintien de la température a 850 °C pendant une durée de 15 min ;
. Troisieme phase : refroidissement rapide des pieces dans un bain d’huile.

4 TCO)

T, : température ambiante

@ Chauffage progressif
&>

o @ Maintien & 850 °C
@ Refroidissement

850 -

@ _t (min)

Figure 1

n DESCRIPTION DU SYSTEME -

Le systeme comporte essentiellement (voir Figure 2 de la page 3) :

e un four électrique contenant :
" une enceinte thermique ;
" des résistances chauffantes ;
* un ventilateur permettant une répartition homogene de la chaleur au sein de
[’enceinte ;
" un capteur thermocouple de type K pour [’acquisition de la température dans
I’enceinte du four ;
" une porte verticale ;
* un socle mobile permettant de déplacer les pieces lors d’'un chargement ou
déchargement ;
o un bain d’huile assurant le refroidissement assez rapide des pieces ;
e un dispositif d’injection de gaz (azote) dans [’enceinte afin que la trempe soit réalisée sous
une atmosphere neutre, pour éviter la corrosion des pieces lors de leur traitement ;
e un pupitre de commande incluant un régulateur de température qui assure le maintien de
la température a l'intérieur de [’enceinte a 850 °C.
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Socle mobile

Systeme de
transmission @
de puissance

Ventilateur

Electrovanne

Porte verticale |

Déplacement
vertical de la porte

N N Thermocouple de
Plef:e a / ‘ type K
traiter £
.(.«. Résistances
A R R RARATARARIR | Coooorriroiiiiooifoziiziooiiif | chauffantes
——
Déplacement .
horizontal du socle Enceinte
thermique Dey )
- ® ooo
= Régulateur
~
\‘ Bain d’huile Pupitre de commande

Figure 2

“ FONTIONNEMENT DU SYSTEME -

Le fonctionnement du systeme est résumé par ce qui suit :

Le chauffage des pieces est assuré par un four électrique alimenté par un réseau triphasé et
constitué, principalement, par des groupements de résistances électriques.

L’énergie dissipée par ces groupements de résistances est modulée par un gradateur triphasé a
triacs.

Une électrovanne permet d’alimenter le four en azote afin d’éviter la corrosion des pieces a traiter.
Un régulateur de température assure le maintien de la température dans [’enceinte a 850 °C.
Le traitement des informations est assuré par un microcontroleur de type PICI6F877.

Un ensemble {moteur MI ; systeme de transmission de puissance} permet [’ouverture et la
fermeture de la porte verticale du four.

A ’état initial, les pieces en acier sont chargées sur le socle mobile et la porte du four est fermée.

Une action sur le bouton poussoir Dcy par [’opérateur permet de lancer le cycle de fonctionnement
du systeme.

La durée du chauffage progressif des pieces (phase 1) est supposée faible devant la durée du maintien
de la température a 850 °C (phase 2).
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Le cycle du systeme est décrit par le GRAFCET de point de vue systéeme (Figure 3).

=t  Conditions initiales et départ cycle

1 H Owvrir porte four

—_— Porte ouverte

Entrer Socle mobile

\)
]

=  Socle entré

3 Fermer porte four
_I_ Porte fermée
4

Alimenter en gaz (Azote) Lancer Temporisation de 5 min

=1~ Fin Temporisation

5 H Actionner le régulateur de température Répartir la chaleur dans ’enceinte Lancer Tempo. de 15 min

—— Fin Temporisation

6 H Owvrir porte four

—t Porte ouverte

Sortir Socle mobile

7

—t= Socle sorti

8

Fermer porte four

—— Porte fermée

Figure 3

e Le chargement et le déchargement des pieces sont effectués par un opérateur. Ces deux actions
ne font pas partie de cette étude ;
e L’introduction des pieces dans le bain d’huile se fait aussi par [’opérateur.
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SITUATIONS D’EVALUATION (SEV) -

SEV 1:ANALYSE FONCTIONNELLE ET TRANSMISSION DE PUISSACE

Tache 1 : Expression du besoin

Q1: Compléter le diagramme Béte a cornes.

Tache 2 : Identification des solutions constructives

Q2: Compléter le FAST partiel du systeme.

Tache 3 : Analyse partielle du systeme de transmission de puissance

Q3: En se référant au dessin d’ensemble du réducteur a engrenages (DRES 01 page 12), compléter le

schéma cinématique minimal. .5 pts|

Tdche 4 : Détermination de quelques caractéristiques du réducteur a engrenages (DRES 01)

Le réducteur a engrenages est constitué par les couples d’engrenages cylindriques a denture droite (4, 7)
et (6, 8) de méme entraxe.

On donne :

® Rapport de réduction re ) de ’engrenage (4, 7) : vz =1/2
®  Rapport de réduction rs) de I’engrenage (6, 8) : 1,8 = 1/4
e Diametre primitif dps de la couronne(8) : dps = 120 mm

o Vitesse de rotation du moteur M1 est Ny = 500 tr/min

Q4: Déterminer le diametre primitif dps du pignon arbré (6). m

05: Calculer l’entraxe (a) de [’engrenage (6, 8). @

Q6: Déterminer le diametre primitif dp4 du pignon arbré (4), en prenant a = 45 mm. @
Q7: Déduire le diametre primitif dp; de la roue dentée(7). @

08: Calculer le rapport de réduction global (rg) du réducteur a engrenages. @

Tache 5: Etude partielle du systéeme pignons-chaine :

Q9: Citer deux inconvénients du systeme pignons-chaine.

Q10: En exploitant les données de la tdche 4, déterminer la fréquence de rotation N;; (en tr/min)

du pignon 11 et en déduire alors la vitesse angulaire w;; en rad/s.

Q11: En déduire sa vitesse linéaire V., (en m/s) de la chaine engrainée avec le pignon (11), sachant que

dp11=50 mm.
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Q12: En se référant au schéma cinématique du systeme (pagel6), déterminer la valeur de I’angle 6 (en
degrés) de rotation du pignon (11) permettant a la porte du four de s ouvrir completement sachant

que la hauteur de la porte est H =0,5 m et les pignons [(11), (33) et (34)] ont le méme diamétre.

Q13: Déterminer le temps T (en secondes) nécessaire a [’ouverture complete de la porte.

Tache 6 : Travail graphique (page 18)

Q14: Compléter le dessin de la liaison encastrement entre le pignon (11) et ’arbre (5) en utilisant :

o Unevis entierement filetée : vis a téte hexagonale ISO 4017 — M8 x 26 ;
e Une rondelle plate : épaisseur 2 mm;

e Une clavette parallele a section carrée de longueur 16 mm et de hauteur 5 mm.

NB : le dessin doit étre représenté en coupe partielle en utilisant les instruments du dessin.

SEV 2 : ETUDE ENERGETIQUE

Tache 7 : Etude du systeme de chauffage a pleine puissance

On admet que le schéma équivalent du systéme de chauffage a pleine puissance est celui de la Figure 4.

Q15: Donner [’expression de la puissance totale Py

dissipée dans les trois résistances en fonction

de la tension U et de la résistance R, . pts ]ﬂ;
Q16: Déduire la valeur de la résistance R, sachant -

que la puissance totale Py est de 40 kW

sous une tension U=400V. —
Q17: Calculer les valeurs efficaces des courants J et I.
Q18: Quelle est la valeur de la puissance réactive totale Q

absorbée par ces résistances ? @

Tache 8 : Etude du systeme de ventilation

Le ventilateur est entrainé par un moteur triphasé MV qui est alimenté par une tension de 400 V-50 Hz ;
ce dernier posséde 6 péles et absorbe un courant nominal Iy = 15,5 A avec un facteur de puissance
cosp = 0,8.

La vitesse de rotation nominale est ny= 970 tr/min.
Les enroulements statoriques sont couplés en triangle et chacun a une résistance R = 0,8 (.

Les pertes fer du stator sont Pr, =206 W et les pertes mécaniques sont p,, = 447 W.
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Calculer la valeur :

Q19: de la vitesse de synchronisme ng (en tr/min) et le glissement g (en %). 3 pts
Q20: de la puissance active P, absorbée par le moteur.
Q21: des pertes par effet Joule Pjs dans le stator.

Q22: de la puissance électromagnétique Pr, transmise au rotor.
Q23: des pertes par effet Joule Py, dans le rotor.
024: du couple électromagnétique C,.

025: du rendement yyy du moteur. 2 pts

Tache 9 : Etude du démarrage du moteur MV

Pour réduire les pointes de courant a la mise sous tension du moteur MV, le mode de démarrage choisi est
"ETOILE-TRIANGLE".

Le moteur MV démarre en étant couplé en étoile pendant une durée de 10 secondes.

Apres écoulement de cette durée, il est couplé automatiquement en triangle. (voir schéma du circuit de
commande au DRES 02 page 13).

026: Compléter le schéma du circuit de puissance en exploitant le schéma de la plaque a bornes du
moteur.

Q27: Compléter les chronogrammes correspondant au fonctionnement du moteur lors du démarrage

ETOILE-TRIANGLE.

SEV 3 : ETUDE DE L’ACQUISITION ET DE TRAITEMENT

Tache 10 : Etude de ’acquisition de la température

La figure 5 rappelle le principe physique d’un thermocouple ; la tension entre les 2 extrémités du métal A
dépend de la nature physique de ce métal et des températures de ces 2 extrémités.

) U=8a(T;-T>)
T, < T,
. Métal A .

)
i

Sa est le coefficient de Seebeck du métal A

Figure 5

La figure 6 (page 8) montre le schéma simplifié du principe de mesure de la tension développée par un
thermocouple, ou :

o Ty est la température inconnue a mesurer.
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o T¢ est la température du bornier du raccordement du thermocouple au systeme
d’acquisition.

o Tucg est la température de la zone ou sont soudés les fils de cuivre dans la carte
d’acquisition.

o Si S Sc sont respectivement les sensibilités (coefficients de Seebeck) considérées
constantes et non nulles, des 2 métaux A et B du thermocouple et des 2 fils de cuivre de
liaison avec la carte du systeme d’acquisition.

o Uy est la tension développée par [’ensemble des jonctions du thermocouple et les fils des

liaisons.

Carte
d’acquisition

Cables du Bornier de Systeme d’acquisition
thermocouple raccordement

Figure 6

Q28: En partant de la formule développée dans la figure 5, montrer que :
Uy =(Sa—Sp)(Tx—Tc) relation : (1)

On met la relation (1) sous la forme suivante, out Sap est le coefficient de Seebeck du thermocouple formé des

métaux A et B :
Uv=(84—Sp)(Tx—Tc) =Sap(Tx —Tc) = SapTx - SasTc relation : (2)

On plonge les jonctions de raccordement dans de [’eau glacée pour avoir (T¢ = 0 °C) ; ainsi Uy dépendra
uniquement de Ty.

029: Sachant que Sap #0, donner alors [’expression de la tension Uy,. @

La relation (2) montre que la tension mesurée Uy dépend de la température inconnue Tx a mesurer et de
la température T¢ de I’environnement du bornier du raccordement du thermocouple au systeme d’acquisition.
On appelle Tx la température de « la jonction chaude » et T¢ la température de « la jonction froide ».
L'utilisation de [’eau glacée, pour compenser la température de la jonction froide et rendre Uy dépendant
uniquement de Tx , n’est pas une solution pratique. La figure 7 (page 9) donne le schéma de principe d’une
solution de compensation facile a réaliser, qui consiste a mesurer la tension image de la température T¢ du
bornier par un autre capteur auxiliaire, représentée par la tension Ucyc, et la réinjecter dans la maille de
mesure du thermocouple.
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030: Sachant que la tension Urg = SapTx - SapT ¢, donner alors la nouvelle expression de Uy,
Q31: Quelle condition doit vérifier la tension Ucjc pour la compensation de T¢ ? @‘I

i Carte i
i d’acquisition |
Capteur i : T i_ ________ Taco | i
auxiliairei i
:L Tc _ i Systéeme d’acquisition
Cables du Bornier
thermocouple

Figure 7

La figure 8 représente un exemple de schéma de montage implémentant la compensation de T¢ suivant le
principe de la figure 7, ou le capteur auxiliaire est un capteur électronique de type LM35.

Vee

L o ! A : | i

b A : D

i ~ | TU TH : ! D—:—.
TX i < : E_ _______ : i

: Te ; Filtre i i Uc

i Vee T i Ure i i

Capteur i : R, L R —— .

électronique | LM3SE—"14B Amplificateur

i J_ V| ULm QRZ

Bornierde
raccordement
Figure 8

Vu du point A, l’ensemble {thermocouple, LM35)} peut étre représenté par le schéma équivalent de la
figure 9 ou Sy est la sensibilité du LM35 associé au diviseur de tension (Rj, R>).
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Q32: Donner l’expression de la tension Urc.
Q33: Quelle est la condition a réaliser pour avoir Urc = SapTx ?

Q34: Déterminer la valeur de Sap en (uV/°C) d’apres la caracteristique U = f(T) du thermocouple qui est
de type K (figure 10).

\ Thermocouple

Urc
(LM35, Ry,R.)
R e T _20 - - - -
. 2% 0 250 500 750 1000 1250 1500 1750 2000
- Température en °C
Figure 9 Figure 10

Le filtre {R3, C1} (Figure 8) réduit [’effet des hautes fréquences des interférences électromagnétiques qui
alterent le systeme d’acquisition. La fonction de transfert d’un tel filtre est de la forme :

1
A==t =
Z1c 14 e
fo
035: Quel est le type de ce filtre (passe-bas, passe-haut ou passe-bande) ? Donner alors la valeur
approchée du module ||A|| pour les basses fréquences, c'est-a-dire (f <<fy).
Q36: En déduire dans cette condition (f <<fy), ’expression approchée de Ur = f(Urc).

L’amplificateur (Figure 8) permet d’adapter le signal représentant la température Tx au convertisseur
analogique/numérique (ADC) du microcontroleur.

Q37: Donner [’expression de ’amplification Ay =Uc/ UF en fonction de Ryet Rs.

038: On considere que Uc = Sy.Tx (Sm : sensibilité du montage) et Urp = Urc, donner alors la nouvelle

expression de ’amplification Ay en fonction de Sy et Sap.
039: Déterminer la valeur de Ay pour avoir une sensibilité du montage Sy =5 mV/°C.

Q40: Donner alors la valeur de Uc pour une température Tx de 850 °C.
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Tache 11 : GRAFCET de point de vue Partie Commande (PC)

En tenant compte du GRAFCET de point de vue systeme et des affectations des entrées et des sorties

(DRES 02 de la page 13).

Q41: Compléter le GRAFCET de point de vue PC.

Tache 12 : Traitement du ""déemarrage Etoile Triangle "' par micro controleur

Mots de commande du "démarrage Etoile Triangle":

La commande de ce mode de démarrage est gérée par le microcontroleur PIC 16F877 via les sorties
RCy, RC; et RC; du port C suivant le schéma de commande du document DRES 02 page 13.

Q42: Donner les deux mots de commande W1 et W2 (en Hexadécimal) a envoyer au port C correspondant

respectivement au couplage "Etoile" et au couplage "Triangle", sachant que les bits non utilisés du

port Csonta "0". @

Temporisation du ""démarrage Etoile Triangle'' :

En prenant comme exemple la temporisation de « 10 s » en relation avec le démarrage "étoile triangle"” du
moteur MV. Ainsi :

e La temporisation est basée sur l'interruption du Timer 0 (TMRO).

e L’interruption de TMRO survient toutes les « 65536 us ».

e Dans le code de l'interruption de TMRO, on décrémente un compteur Tempo_Compt
chargé préalablement avec une valeur Tempo_Val correspondant a la temporisation
de 10s.

e Quand le compteur arrive a la valeur « 0 », on met a « 1 » le contenu d’'une case memoire
Tempo_Etat qui atteste de l’état de fin de temporisation ; de méme, on réinitialise le
compteur a sa valeur initiale.

Q43: Donner la valeur entiére Tempo_Val du compteur correspondant.

Q44: Compléter le programme correspondant a cette temporisation. Le jeu d’instructions du uC

PICI6F877 est donné dans le document DRES 03 (page 14). pts
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DRES 01

Dessin d’ensemble du réducteur a engrenages :

|8 |= |5 ey [N 5
m S SsS

o | 77777

777, || bz
] T

/

Y/

o

&

7k

7

+

=
|

I

|

|

i EMBRAYAGE-FREIN
|

|
MOTEUR M1 |
1
|
|
I
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Schéma du circuit de commande :

BV 12V
Voo D1 KAL
RCO T1
R1
12V
D2 KAY
RC1 T2
R2
12V
MC
PIC16F877 o ™
RC2 T3
R3
Acquisition de
RAO température a base de
thermocouple
+5V
D4 R4
MCLR
' C1 3 Reset
i Vss OSC1 QSC2
—CI—+

DRES 02

L N
o o
Fu []]
Q
F 7‘-:3
AU 07
KAL KAY KAA
KML KMVY] KMVA
kMVA [ KMVY [
Affectation des entrées :
Capteurs et boutons poussoirs Désignation
Porte ouverte PO
Porte fermée PF
Socle entrée SE
Socle sortie SS
Départ cycle Dcy

Affectation des sorties :

Action Pré actionnneur Actionneur
Ouvrir la porte KMPO Moteur M1
Fermer la porte KMPF Moteur M1
Entrer socle mobile KMSE Moteur MS
Sortir socle mobile KMSS Moteur MS
Alimenter en gaz « Azote » YV Electrovanne
Actionner le régulateur REG Régulateur
Répartir la chaleur dans ’einceinte XX (non étudié) Ventilateur
Lancer la temporisation de 5 min Tl
Temporisation de 15 min T2
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Jeu d’instructions du uC PIC 16F877

DRES 03

INSTRUCTIONS OPERANT SUR REGISTRE (direct) indicateurs | Cycles
ADDWF F,d W+F > {W.,F 2 d} C,DC,Z 1
ANDWF F,d W and F > {W,F ?2d} Z 1
CLRF F Clear F Z 1
CLRW Clear W Z 1
CLRWDT Clear Watchdoc timer TO', PD' 1
COMF F,d |[Complémente F > {W,F 2 d} Z 1
DECF F,d |décrémente F > {W.,F ? d} Z 1
DECFSZ F,d |décrémente F > {W,F 2 d} skip if O 1(2)
INCF F,d |incrémente F > {W.,F 2 d} Z 1
INCFSZ F,d |incrémente F > {W,F ? d} skip if O 1(2)
IORWF F,d |[WorF > {W,F2d} z 1
MOVF F,d |F > {W,F?2d} Z 1
MOVWF F W > F 1
RLF F,d [rotation & gauche de F a travers C > {W.,F 2 d} C 1
RRF F,d |rotation & droite de F a travers C > {W.,F 2 d} 1
SUBWF F,d F—W > {W,F?d} C,DC,Z 1
SWAPF F,d |permute les 2 quartets de F > {W.,F 2 d} 1
XORWF F,d |[Wxor F > {W,F ?2d} z 1
INSTRUCTIONS OPERANT SUR BIT
BCF F,b |RAZ du bit b du registre F 1
BSF F,b |RAU du bit b du registre F 1
BTFSC F,b |teste le bit b de F, si 0 saute une instruction 1(2)
BTFSS F,b |teste le bit b de F, si 1 saute une instruction 1(2)
INSTRUCTIONS OPERANT SUR DONNEE (Immediat)

ADDLW K W+K->W C,DC,Z 1
ANDLW K Wand K > W Z 1
IORLW K WorK->W Z 1
MOVLW K K=>W 1
SUBLW K K-W->W C,DC,Z 1
XORLW K WxorKk > W Z 1
INSTRUCTIONS GENERALES

CALL L Branchement a un sous programme de label L 2
GOTO L branchement a la ligne de label L 2
NOP No operation 1
RETURN retourne d'un sous programme 2
RETFIE Retour d'interruption 2
RETLW K retourne d'un sous programme avec K dans W 2
SLEEP se met en mode standby TO', PD' 1
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Q1: Diagramme Béte a cornes :

A qui rend-t-il service ?

Dans quel but ?

Q2: FAST partiel :

Systeme de traitement
thermique

Sur quoi agit-il ?

DREP 01

Fonction de service

Fonctions technigues "

Modifier les
caractéristiques

Traiter les

. Solutions constructives

Micro -controleur

informations PIC 16F877
Convertir l’énergie
Chauffer électriqueen | | L.
[’enceinte énergie thermique | |
..................... Régulateur

Gradateur a triacs

mécaniques des
pieces en acier

Acquérir la
température

Alimenter [’enceinte

du four en Azote

Refroidir les pieces

Bain d’huile

Ensemble {moteur
M1 ; systeme de

transmission de
puissance}
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03: Schéma cinématique :

A,
L KN I-(——7
y A Embrayage frein
/
i I ) Moteur
‘\\ ’//I \\\ Il \\ M1
i S ) S—
A
5 —
S TR
V T,
! 4
| [ =
|
i
i
33 34
— Axe A
| —\ e
I— I ;
T | — g
R G

05: Entraxe (a) de l’engrenage (6, 8) :

Chaine soulevant

la porte

DREP 02
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Q6: Diametre primitif dp4 du pignon arbré (4 ): DREP 03

Q10: Fréquence de rotation Ny, (tr/min) du pignon 11 et vitesse angulaire ;i en rad/s :

Q11: Vitesse linéaire V., ( m/min) de la chaine engrainée avec le pignon (11) :

Q13: Temps T (en s) nécessaire pour I 'ouverture complete de la porte du four :
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Q14: Dessin a compléter : ‘ DREP 04

| &

18 | [
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Q15: Expression de la puissance totale P, : DREP 05

Q16: de la résistance Rc :

Q17: Valeurs efficaces des courants J et I :

Q18: Valeur de la puissance réactive Q, :

Q19: Vitesse de synchronisme ng_et glissement g :

Q20: Puissance active P, absorbée par le moteur :

Q21: Pertes par effet Joule Py dans le stator :

Q22: Puissance électromagnétique Py, transmise :

Q23: Pertes par effet Joule Py, dans le rotor :

024: Couple électromagnétique C, :

025: Rendement nyyy du moteur :
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DREP 06

026: Schéma du circuit de puissance a compléter

Schéma du circuit de puissance : Schéma de la plague & bornes :

L1 L2 L3

Q : Sectionneur porte fusibles
F : Relais thermique
KML : contacteur de ligne
KML KMVY : contacteur du couplage étoile
KMVA : contacteur du couplage triangle

=
a
PN

P

P
P—N
PN
P—
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Q27: Chronogrammes a Icompléter : DREP 07
A I
KMVY :
| ——— et _
0 : > t(S)
|
KMVA 4 |
................ S
1 |
0 I > t(s)
|
KML 4 :
— |
1 :
0 1(): > t(s)
|
|

028: On montre que Uy = (Sa =Sp)(Tx —T¢):

029: Expression de la tension Uy :

030: Nouvelle expression de la tension Uy :

Q31: Condition que doit vérifier la tension Ucjc pour la compensation de T¢:

Q32: Expression de la tension Urc :

033: Condition a réaliser pour avoir Urc = SspTx :
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034: . Valeur de Ssp en (uV/°C) : DREP 08

035: Type de filtre et valeur approchée du module || A|| pour les basses fréquences :

036: Expression approchée de U :

Q37: Expression de I'amplification Ay =Uc/ Ur_en fonction de Ryet Rs :

038: Nouvelle expression de ['amplification Ay_en fonction de Sy_et Sap:

039: Valeur de Ay pour avoir une sensibilité de 5 mV/°C :

Q40: Valeur de Uc pour une température Tx de 850 °C :
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DREP 09 |

0
—+ R

1 H kmpo
2> H kMse

]
=
S
~

Q41: GRAFCET de point de vue commande a compléter :

[R : réceptivité des conditions initiales et du départ cycle]

.........

.........

I T1
= t1/4/5 min
5 H REG XX | ..eeee...
6 H KMPO
= PO
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DREP 10

Q42: Mots de commandes en hexadécimal :

Q43: Valeur entiere du compteur correspondant a la temporisation de « 10s » :

Q44: Programme correspondant :

Etiquette

Code opération \

Opérande \ Commentaire

; Sous-Programme d'interruption TMRO

ORG ‘ 0x004 ‘ Adresse d'interruption

; Sauvegarde des registres W et STATUS
BCF INTCON, GIE
MOVWEF SAVE_W Sauvegarde de W
SWAPF STATUS , W SWAP de STATUS avec résultat dans W
MOVWF SAVE_STATUS Sauvegarde de STATUS swappé

; Traitement de l'interruption de TMRO
DECFSZ | e
........................ Reg_Restore
BSF |
MOVLW | e
MOVWEF Tempo_Compt

; Restaurer les registres W et STATUS
Reg Restore SWAPF SAVE_STATUS, W SWAP ancien STATUS avec résultat dans W

MOVWEF STATUS Restauration de STATUS
SWAPF SAVE_W, F SWAP ancien W avec résultat dans SAVE_W
SWAPF SAVE_W, W SWAP W avec résultat dans W

Retour d’interruption
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Q1: Diagramme Béte a cornes :

A qui rend-t-il service ? Sur quoi agit-il 2 0.5 pt

Dans quel but ?

0.5 pt

Les pieces en acier

Systeme de traitement

thermique

1 pt

Modifier les caractéristiques mécaniques des piéces
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Q2: FAST partiel :

Fonction de service . .
Fonctions technigues

Traiter les

. Solutions constructives

informations

6X0.5 pt Chauffer [’enceinte électrique en

Micro -controleur

température a 850 °C

PIC 16F877
Convertir l’énergie
Résistances
énergie thermique chauffantes
Maintenir la Régulateur

Moduler ’énergie Gradateur a triacs
électrique
Modifier les
caractéristiques Acquérir la Capteur
mécaniques des température thermocouple type K
pieces en acier
Alimenter [’enceinte Electrovanne
du four en Azote
Refroidir les pieces Bain d’huile
, Ensemble {moteur
Déplacer la porte M1 : systeme de
du four transmission de
puissance}
Q3: Schéma cinématique : 3 5 s
8 A ) 7
—_—> D S——
Embrayage frein
11
/
:. H ::—:: | Moteur I
6 ——
Y e
Y T :
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Q4: Diametre primitif dp, du pignon arbré (6) :  j

Fes = Vs = N8/N6 = dp6/dp8

donc dp6 = 30 mm.
Q5: Entraxe (a) de I’engrenage (6, 8) : 1 pt
a=(dp8 —dp6)/2 =45mm.

Q6: Diamétre primitif dp, du pignon arbré (4): 1 pt

Faz7) = 1/2

a=45mm

a=(dp4 + dp7) / 2 et ry 7 = dpd /dp7
donc dp4 = 2a ry7) /(1+ 7)) =30 mm

Q7: Diameétre primitif dp, de la roue dentée(7) : | pt
dp7= 2dp4 = 2x30 =60 mm

Q8: Rapport de réduction global (rg) du réducteur a engrenages :

1 pt
rg = r(4,7)x r(gyg)
=1/8.
Q9: Deux inconvénients des systémes pignons-chaine : 1 pt

v" Bruit
v Nécessite un entretien fréquent
v" Nécessite une lubrification fréquente

Q10: Fréguence de rotation Ny; (tr/min) du pignon 11 et vitesse angulaire wy; ( rad/s) :

1 pt

W11 = 27‘EN11 Yg=ru»nXres = 1/8
rg = Ny;/ Nmoteur ; Ny; =500 x 1/8 = 62,5 tr/min
w1 = 6,543 rad/s

Q11: Vitesse linéaire V.,( m/s) de la chaine engrainée avec le pignon (11) :

1 pt
Ven= w11 X Ryy

=6,543 x 25.10°

Vch = 0,163 m/s.

Q12: Valeur de I'angle 0 (en degrés) de rotation du pignon (11): (.5 py

H=R.0
0 =20 rad
=1146,13°.

Q13: Temps T (en s) nécessaire pour 'ouverture complete de la porte : j p;

T=0,5/0,163 = 3,06 s.
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Q14: Dessin a compléter :

Dessin de la vis : 1 pt
Logement de la vis : 1 pt
Rondelle plate : 0.5 pt
Clavette paralléle : 1pt
Hachures : 0.5 pt

Dimensions respectées : | p¢

Rainure de la poulie -

N IR[= ]~

.-f’-ﬁ = J"H

ﬁ-h.t‘.. “l‘q-.i ]
S
— = ———— l

Gl | |5
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Q15: Expression de la puissance totale Pr: 2 ptg

Ona: P,=3U%R.

Q16: Valeur de la résistance Rc: 2 pts

Rc=3U’/P, A.N:R.=120Q.

Q17: Valeurs efficaces des courants J et | : 2Xx 1.5 pt

. J=U/Rc AN: J=33,33A
et 1=v3J) AN: [=57,74A

Q18: Valeur de la puissance réactive Q;:  Ipt

Les résistances n’absorbent pas de puissance réactive donc Q; =0 VAR.

Q19: Vitesse de synchronisme n; et glissement g : 2 X 1.5 pt
ns=f/p A.N: ng=1000 tr/mn.

g=(ns—n)/n; AN: g=3%.

Q20: Puissance active P, absorbée par le moteur : |5 pt

P,=v3.U.l.cos¢ A.N: P,=8591W.

Q21: Pertes par effet Joule P dans le stator:  ].5 pt
Ps=RI> AN: Py=192 W.

Q22: Puissance électromagnétique Py, transmise au rotor : 1.5 pt

Prr=Pa-Pys-Pss AN: Pr= 8193 W.

Q23: Pertes par effet Joule P, dans le rotor: 1.5 pt

Py =g Py, AN: Pr=246W.

Q24: Couple électromagnétique C.: 2 pts

Ce =30 Py, /TN AN: C.=78,24 W.

Q25: Rendement nyy du moteur 2 pts

Nmv =(Pa'PJs'Pfs'PJr'pm)/Pa AN : r]MV""'87;3%3-
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Q26: Schéma du circuit de puissance a compléter 3 pts
Schéma du circuit de puissance : Plaque a bornes :

g - NEED

Q : Sectionneur porte fusibles

d d
F : Relais thermique
KML

KML : contacteur de ligne

KMVY : contacteur du couplage étoile

KMVA : contacteur du couplage triangle

000\ N N N N\

w2z 2 V2
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Q27: Chronogrammes a compléter: 3 y g pt
|

A I
KMVY :
L _
5 | > t(s)
|
|
KMvA 4 :
1
> t(s)
° |
KML A :
1 :
|
> t(s)
|
0 10 |
|
|

Q28: On montre que Uy = (Sp=SlTx=Tc): 2 prs

Um = Sc(Taca - Te) + Se(Tc=Tx) + Sa(Tx-Tc) + Sc(Tc - Taca)

Um = Sclfcar S}/c‘*‘ SgTc - SgTx + SaTx- SaTct+ %c‘ ScHica

Unm = Sa(Tx- Tc) + Sa(Tc- Tx ) = (Sa = Se)(Tx — Tc)

Q29: Expression de la tension Uy: | py

Um = SagTx

Q30: Nouvelle expression de la tension Uy: 1.5 pt

UM = UTH + UCJC = SABTX - SABTC + UCJC

Q31: Condition que doit vérifier la tension Ugc pour la compensation de Tc: |

SaeTx — SaeTc + Ucie = SasTx > Ucic = SasTe

Q32: Expression de la tension Urc: 1.5 pt

Urc = U+ Uy = SagTx — SaeTc + SimTc

Q33: Condition a réaliser pour avoir Urc = SpsTx: 1.5 pt

Urc = SaeTx — SasTc + SimTc = SasTx > Sim = Sas

Q34: . Valeur de Sag en (uV/°C) : 1.5 pt

D’aprés la courbe K,  Spg =40 pVv/°C
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Q35: Type de filre et valeur du module ||ﬂ || pour les basses fréquences (f <<fo):

Filtre passe-bas et ”é“ ~1 0.5 pt + 1 pt

Q36: Expression approchée de Ug: 1.5 pt

Ur = Urc

Q37: ExpressionsdeAy: 1.5 pt

Ay = (1 +Rs/R4)

Q38: Nouvelle expressions de Ay 1.5 pt

Ay = SM/SAB

Q39: Valeur de A, pour avoir une sensibilité de 5 mV/°C : 2 pis

Ay =5000/40 = 125

Q40: Valeur de Uc pour une température Ty de 850 °C :

1 pt

Uc=850x5.10%=4.25V
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Q41: GRAFCET de point de vue commande a compléter :

6x 0.5 pt
0
-+ R
1 H KmPO
-+ PO
2 H KMSE
- SE
3 H xmer
+ PF
1 4 H Yv T1
=T t1/4/5 min
5 H REG XX T2
—-t— t2/5/15 min
6 H KM™MPO
—+ PO
7 H KMSS
- SS
8 H KMPF
—+ PF
Q42: Mots de commande en hexadécimal : 1 pt

W1=03h et W2=05h
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Q43: Valeur entiere du compteur correspondant a la temporisation de « 10s» : 2 pts

Q44: Programme correspondant :

N=int(10’/65536 )=152

5x 1 pt

Etiquette

Code opération

Opérande

Commentaire

ORG 0x004 Adresse d'interruption
j-—-—- Sauvegarde des registres W et STATUS---------
BCF INTCON, GIE
MOVWF SAVE_W Sauvegarde de W
SWAPF STATUS , W SWAP de STATUS avec résultat dans W
MOVWF SAVE_STATUS Sauvegarde de STATUS swappé
Jmm———- Traitement de l'interruption de TMRO----------
DECFSzZ Tempo_Compt
GOTO Reg_Restore
BSF Tempo_Etat, 0
MOVLW Tempo_Val
MOVWF Tempo_Compt
J----- Restaurer les registres W et STATUS-------------
Reg Restore SWAPF SAVE_STATUS, W SWAP ancien STATUS avec résultat dans W
MOVWEF STATUS Restauration de STATUS
SWAPF SAVE_W, F SWAP ancien W avec résultat dans SAVE_W
SWAPF SAVE_W, W SWAP W avec résultat dans W
RETFIE Retour d’interruption
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